

应许之子以撒 【创26章】

以撒遇见神 【创26: 1-5】

从应许之子以撒身上我们至少可以看到两方面

- 以撒预表基督
- 他也代表着历世历代真正蒙了上帝救赎之恩的应许之子。

上帝借着亚伯拉罕、以撒、雅各这三代人，向我们分别启示了救恩的三个步骤

神的呼召 —— 神呼召亚伯拉罕离开“吾珥”到达“迦南地”，神呼召我们从“亚当里”归入到“基督里”

查考【创18: 10】【约1: 13】

神给亚伯拉罕的应许之子以撒与以实玛利相比，他“不是从血气生的，不是从情欲生的，也不是从人意生的，乃是从神生的。”（约1: 13）是神的应许之子。

从雅各和以扫身上看到了神的拣选

凡是神的应许之子，都是神从罪人中所拣选的。我们本来如同以扫一样，是可弃绝的，然而上帝拣选了我们，祂的救恩临到了我们，祂重生我们、更新我们、改变我们，使我们在基督里罪得赦免，成为神的儿女。祂爱我们，就如同爱雅各一样。

查考【来11: 9-10】

耶和华向以撒显现与他重申神与他的父亲亚伯拉罕起誓所立的约，并且不许他下埃及去。以撒乃是完全地顺服上帝，放弃了准备前往埃及逃荒的意愿，住在了基拉耳。以撒之所以听从神的吩咐，在基拉耳过着支搭帐棚的寄居生活，都是因着对上帝的信心。

以撒的脚踪 【创26: 6-35】

以撒与亚伯拉罕的三点相似之处

同样的信心

在旧约中，所有预表基督的人物都有他们自己的软弱或缺陷。一方面可以让我们看到他们在很多方面都像基督，但同时也让我们看到，他们并不完全。以撒也不例外，他既然预表基督，首先圣经就让我们看到他在面对各种环境的时候，也有自己的软弱。

当以撒面对基拉耳这个具有强大势力的陌生的地方时，他所担心的，就是人会为要夺取他美丽的妻子而杀了他。虽然他撒谎称利百加是他的妹妹他面对如此大的生命危险时，他也没有放弃顺服神的吩咐，仍住在基拉耳。这是以撒与信心之父亚伯拉罕的踪迹相似的第一点——在软弱中有着同样的信心。

同样的福分

以撒和亚伯拉罕都因为害怕称自己的妻子为自己的妹妹，但仍然因信顺服神所吩咐的，他们的谎言都被人发现了，然而因着神的保守都是有惊无险，并且之后神都大大地赐福他们。这是以撒与他的父亲亚伯拉罕在一生的经历中第二点相似的地方，因着信心的顺服，神大大赐福他。

同样的爱心

以撒与亚伯拉罕都是带着包容、仁爱的心来处理各种矛盾与纠纷，将基督的爱、基督的生命表明出来，这是他们的第三点相似之处。

别是巴的纪念意义

耶和华在别是巴向以撒显现，这别是巴正是【创21章】中亚伯拉罕与亚比米勒在那里立约、起誓的地方。

因神大大赐福以撒，亚比米勒和军长非各就来与以撒立约

亚比米勒是王的意思，非各就相当于军长或者是书记。来见以撒的亚比米勒和军长非各与见亚伯拉罕的亚比米勒和军长非各并不是同一个人。

以撒的生命见证

因为以撒在那地居住的时候，就以他宽容、忍耐的爱心生活，见证了耶和华的荣耀。因着这样的见证生活，神也赐福以撒，所以亚比米勒和非各就从以撒在生活中的见证看到了神与以撒同在，就前来与他立约。以至于他们对以撒说：“明明地看见耶和华与你同在”

【太5: 44】：“要爱你们的仇敌，为那逼迫你们的祷告”

虽然他们的仆人过去是如此地恨恶以撒，但是当它们来向他说和立约的时候，以撒完全不把这些事情放在心上，而是能够从心底里完全地饶恕他们。在以撒身上，我们看到了基督的影子，他以他自己的生命、生活，活出了主耶稣基督的教训。

挖井的属灵含义

在古人的生活中，井水对他们的生命来讲是第一重要的，井水代表着属肉体的一切需用。

查考【约4: 13-14】【申8: 3】【约7: 37-39】【摩8: 11】

如果人仅仅是为着属肉体的这些物质的东西而活时，就像非利士人一样，贪图这些肉体的需用，看到别人在物质方面强大昌盛的时候，就嫉妒，这就说明他们是完全活在肉体中的。可是以撒知道，“人活着不是单靠食物，乃是靠耶和华口里所出的一切话。”（申8: 3）人喝了井水还会再渴，最终还是死。然而，人喝神所赐的活水，就是受了圣灵，这水在他心里头成为泉源，直涌到永生。

思考问题

- 1、上帝借着亚伯拉罕、以撒、雅各这三代人，向我们分别启示了救恩的三个步骤分别是什么？请简要回答。
- 2、以撒与亚伯拉罕的三点相似之处分别是什么？
- 3、挖井的属灵含义是什么？